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                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

      霍城县江苏中学2015—2016学年（上）第一学段

高一年级政治试卷

一、选择题（每空2分，共60 分）

1、2013年3月5日，中国工商银行如意金条价格为266.93元/克。在通胀预期下，为跑赢CPI，有人将手中的人民币换成黄金。金银作为货币（  ）

A．从起源看，是和商品同时产生的         B．从作用看，是财富的唯一象征

C．从本质看，是固定充当一般等价物的商品 D．从职能看，只有价值尺度、贮藏手段两种职能 

2、国家有权发行纸币，但不可以任意发行纸币。在一定时期内，纸币发行量（  ）

A．与流通中的商品和服务的价格总额成反比  B．与国家对外贸易进出口总额相等

C．必须以国家GDP的增加量为限度         D．必须以流通中所需要的货币量为限度 

3、如今在一些地方的市场，有的商家或个体商贩拒收硬币，有的甚至把硬币称为“鬼钱”。对硬币的正确认识是（  ）

①它是我国的法定货币   ②可以自由流通

③具有纪念性，不能流通 ④其购买力是由国家决定的

A．①②     B．①③      C．②③   D．③④ 
4、货币之所以能执行价值尺度的职能，是因为（  ）

A．货币是商品，有价值  B．货币能够充当商品交换的媒介

C．货币的流通有规律可循 D．货币是由国家（或某些地区）发行的、强制使用的 

5、某机械厂购买钢材支付现金120万元，又根据规定交了8.2万元的增值税。这里，货币先后执行的职能是（  ）

A．价值尺度和流通手段    B．流通手段和支付手段

C．支付手段和流通手段    D．价值尺度和支付手段 
6、2014年中秋节是中央八项规定实施后的第二个中秋节，从市场反应的情况看，天价月饼的销量大减，更多的是针对普通消费者的中低价月饼。这一现象反映的经济理论是（   ）

A.价值与价格的关系   B.供求与价格的关系

C.生产与消费的关系  D.单位商品价值量与生产该商品的社会劳动生产率成反比 

7、市场上农产品价格总是时涨时跌。农产品价格低，会挫伤农民生产积极性；农产品价格高，又会增加市民的生活成本。围绕农产品价格的尴尬，同学们有如下议论，你赞同的有（   ）

①农产品价格由价值决定，并受市场供求关系的影响 

②农产品价格变化，会引起生产与消费的同方向变化 

③农产品价格变动，对生产和需求不会产生任何的影响 

④在稳定农产品价格的同时，政府要加大对农业生产的补贴力度

A.②③     B.①③      C.②④     D.①④ 
8、现实生活中，不同商品的价格各不相同，同一商品的价格时有不同。在影响商品价格的诸多因素中，起决定作用的是（  ）

A.商品的价值   B.商品的使用价值 C.商品的需求量  D.商品的供求关系 
9、价格变动会对我们的生产、生活产生影响。一般来说，当一种商品价格上升时 （  ）

①该商品的需求量会减少        ②该商品的需求量会增加

③生产者会增加该商品的产量      ④生产者会减少该商品的产量

A.①②    B.③④   C.①③    D.②④ 
10、居民“菜篮子”价格波动在春节期间异常明显，节前菜价升高，节后菜价下降已逐渐成为历年来的“自然规律”。这种菜价波动的“规律” （  ）         

①体现了价值规律的作用       ②说明了春节期间菜价不能正确反映价值

③反映了供求关系对价格的影响  ④证明了市场调节具有盲目性、自发性缺陷

A．①②    B．③④   C．①③    D．②④ 
11、商品是用于交换的劳动产品。下列对商品的表述，正确的一项是 （   ）

A、大陆向台湾赠送的用来救助“苏迪罗”强台风灾害的棉衣、板房是商品

B、为纪念反法西斯战争胜利70周年发行的纪念币是商品

C、有使用价值的东西一定是商品        

D、妈妈给我织的毛衣是商品
12、2014年4月25日，中国（2014）慈善榜在京发布，共计上榜企业家共212位，捐赠总额约61.33亿元；上榜企业760家，捐赠总额约74.75亿元；上榜慈善明星100位。该活动以寻找榜样的力量，弘扬现代公益精神为宗旨。富豪们的捐助行为告诉我们（   ）

A．财富的使用比创造更有意义   B．财富的多少是衡量人生意义的标尺

C．货币是财富的象征           D．对于金钱要用之有益 

13 2014年山东烟台的小王承包了一片山地种植水果并获得了丰收，他与一家公司签订了销售5万千克水果的合同，该公司给小王签发了一张现金支票。对这张支票正确的兑换方式是（  ）

A凭这张现金支票去对方公司支取现金  B凭这张现金支票去证券公司支取现金

C凭这张现金支票到银行去支取现金    D凭这张现金支票自行到交易市场转让获得所需现金

14、 “驴友”小李是一名外企白领，在国庆长假旅游中，各地山川美景及风土人情激发了他的灵感。他带上数码相机，拍下了许多精彩的照片，回到城里复制成光碟出售给旅游杂志社。复制的山川美景及风土人情成为商品说明（   ）

A.它具有独特的使用价值         B.它是人类劳动的产物 

C.它凝结了人类劳动，并用于交换         D.它能给人以精神享受 

15、市场上的名牌产品，一般来说，价格都比较高，根本原因是 （   ）       

A．名牌产品质量好，使用价值大   B．名牌产品可以满足人们高层次的需要

C．生产名牌产品耗费的劳动量大   D．生产名牌产品的社会劳动生产率低

16、价值规律的基本内容（  ）

①商品的价值量由生产该商品的社会必要时间决定的  ②商品交换以价值量为基础实行等价交换   

③商品价格受供求关系的影响   ④价格围绕价值上下波动

A.①②　　  B.②③　　  C.③④　　 D.①②③④ 
17、在市场经济中，商品的价格变动受到供求关系的影响，但商品价格最终是由_____决定的。（   ）

A、价值     B、供求关系      C、使用价值     D、国家政策

18、有网友针对我国北方出现的雾霾天气给人们的生活带来影响，戏称为“厚德载雾，自强不吸，霾头苦干，再创灰黄！”这从消费者角度启示我们应该 （  ）

A.量入为出，适度消费    B.避免盲从，理性消费

C.保护环境，绿色消费    D.勤俭节约，艰苦奋斗 
19、据国家旅游局预测，到2015年我国居民旅游消费支出占消费总支出的比重将达到10%。按消费目的分，居民旅游消费属于  （  ）

A.钱货两清消费    B.有形商品消费    C.享受资料消费    D.生存资料消费 
20、越来越多的人抛开了“买不起才租”的旧观念，过起了“租生活”。“租生活”不仅能花最少的钱享受最大的快乐，而且使过去的“买—用—扔”单线型消费变为现在的“租—用—还”循环型消费。这里的“租生活”（  ）

①提高了商品的价值    ②是钱货两清的消费   

③体现求实消费心理    ④符合绿色消费原则

A．①②       B．②③        C．②④     D．③④ 
21、受伊拉克政局不稳影响，我国于2014年6月将汽、柴油价格每吨分别提高165元和160元。如其他条件不变，油价的这一调整会引起（   ）

①汽车使用成本增加    ②汽车销量会增加 

③汽车使用成本减少    ④汽车销量会减少

A．①②   B．①④    C．②③    D．③④ 
22、根据自己的实际需要选择购买商品，这种消费心理属于（    ）

A、求异心理    B、求实心理   C、从众心理     D、攀比心理 
23、2014年12月，在上海举办了“浙江名特优新农产品展销会”，展销的产品有深受上海市民喜爱的庆元甜桔抽、嵊州香榧、宁波红膏咸炝蟹、金华火腿等。这些名特优商品价格尽管远高于普通农产品但仍热销上海。由此可以推断出（   ）

①恩格尔系数上升促进居民消费水平的提高  ②名特优商品的高品质决定了其价格较高

③居民收入水平是影响消费水平的重要因素  ④居民消费重视商品使用价值与价值的统一

A.②③   B.①③   C.②④   D.③④ 
24、2014年我国《政府工作报告》指出：“扩大内需特别是消费需求是我国经济长期平稳较快发展的根本立足点，是今年工作的重点。”下列措施中有利于扩大居民消费需求的有（    ）

①实施紧缩性财政政策 ②提高存贷款基准利率  ③完善社会保障体系  ④增加中低收入者收入

A.①②     B.③④    C.②③    D.①④ 
25、绿色消费是以保护消费者健康和节约资源为主旨，符合人的健康和环境保护标准的各种消费行为的总称，其核心是 （  ）                                               

A．节约资源　     B．保护健康     C．可持续消费　   D．理性消费 

26、平板电脑因其便携性和全新的触摸体验受到越来越多的消费者的追捧，随着iPad在全球的热销，众多的IT厂商纷纷推出了自己的平板新品。这表明 （  ）

①生产决定消费的质量与水平     ②价格变动会影响企业生产规模的调整

③消费对生产具有导向作用     ④市场需求是企业调整经营策略的依据

A.①②  B.③④  C.②④  D.①③ 
27、没有买卖就没有杀害。据统计，目前每年约有3万头非洲大象因非法象牙交易被盗猎者杀害。为警示非法象牙交易，多国政府公开销毁缴获的象牙及其制品。材料表明（  ）

①减少象牙消费将减少猎杀行为   ②非法猎杀导致象牙的非法交易

③公开销毁象牙可以减少象牙交易  ④象牙消费增长源于收入水平提高

A. ①③    B. ①④     C. ②③   D. ②④ 
28、改革开放以来，我国逐渐完善了社会主义初级阶段基本经济制度，经济持续快速发展。如2000年到2012年，国有和集体工业企业资产从5.70万亿元增加到10.61万亿元，私营工业企业资产从0.39万亿元增加到15.25万亿元。这说明（   ）

①我国各种所有制经济地位相同、相互促进  ②非公有制经济已成为我国经济的主体

③应继续坚持公有制为主体，多种所有制共同发展 ④应毫不动摇巩固和发展公有制经济，毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展    A.①②   B.③④   C.①③   D.②④ 

29、下列对“公有制为主体”的理解正确的有

①公有制经济在所有领域必须占支配地位 ②就全国而言公有资产在社会总资产中占优势   

③国有经济控制国民经济命脉     ④集体经济对经济发展起主导作用

A.①②    B.②③    C.②④    D.③④ 
30、随着科技进步，现如今只要通过微信平台，就能查询商品价格，动动手指即能完成转账购买……如今，“指尖上的银行”正改变着人们的生活。这表明 （   ）         

①居民的消费心理发生改变     ②生产决定消费的方式

③生产决定消费的质量和水平    ④消费对生产有反作用

A．②③    B．①②   C．③④   D．②④ 

二非选择题（40分）
31、《企业管理报》载文指出，在注重产品质量方面，日本的松下电器公司可以作为一个范例。在松下电器公司，有一个产品陈列室，里面陈列的不是锦旗、奖状和本企业引以为自豪的各种新型产品，而是各种劣质品和次品。用公司人士的话说：“我们要让员工记住，这是本公司的耻辱，以便时时提醒他们，不要让这种耻辱再在自己的手里发生。”

运用所学商品的有关知识回答：日本商人重视产品质量这一特点，对我国的商品生产者有何启示？（6分） 
32、根据市场调查和分析的结果，油价上涨到5元/升，约有2%～4%的潜在消费者会放弃购车，而油价涨到6元/升，则有5%～8%的潜在消费者放弃购车。调查显示，近5成的车主表示将会减少汽车的使用频率。在被调查的潜在消费者中，44.1%的人表示将会推迟购车计划，32.9%的人表示将会选择小排量汽车，13%的人表示将会放弃购车计划，仅有10%的人表示没有任何影响。汽油的涨价让人们对汽车使用的另一燃油——柴油开始密切关注，柴油需求量不断上升。

（1）结合材料分析价格变动是如何影响我们的日常生活的。（8分）

（2）运用“价格变动对生产的影响”相关知识，谈谈汽车企业应该如何应对高油价，使企业走出困境？（8分）
33、阅读下列材料，结合所学知识回答问题

材料一：我国居民的恩格尔系数

	
	1957年
	1978年
	1998年
	2012年

	城镇居民
	58.4%
	57.5%
	44.5%
	36.2%

	农村居民
	68.5%
	67.7%
	53.4%
	39.3%


注：根据联合国粮农组织的划分标准，恩格尔系数在60%以上为绝对贫困，50%-60%为温饱，40%-50%为小康，30%-40%为富裕。

材料二：据调查，“手上有钱，心中无底”是当前大多数手有余钱的中国老百姓的普遍心态，教育、医疗和房屋修建等方面的高昂费用和预期支出，让许多老百姓平时总想着如何攒钱而不敢花钱。同时，城镇低收入阶层和广大农民消费能力不足，占全国人口三分之二以上的农村，只消费了全国三分之一的商品，农村蕴藏着巨大的市场潜力。对此，有识之士指出，政府应该综合采取多方面的政策和措施，增强老百姓的消费信心，让更多的人能够更大胆地花钱，同时也学会更聪明地花钱。

材料三：随着互联网的普及、网上支付的不断完善，加上物流业的配套建设，网上购物方式获得更多人的青睐。来自阿里集团的数据显示，2013年11月11日，天猫“11·11”购物狂欢节支付宝成交额达350.19亿元，刷新上一年“双十一”创下的191亿元的纪录。作为一个正在发展的产业，网购不仅直接催生了美术设计、网购服务、仓储、配送、系统开发等行业，而且还催生了网模、职业砍价师、网购推销员等新兴衍生职业。

（1）材料一反映了什么经济现象？ （3分）

（2）运用“生活与消费”的有关知识，结合材料二说明我国应如何增强老百姓的消费信心，让更多的人能够更大胆地花钱，也学会更聪明地花钱。 （8分）

（3）结合材料三，运用“生产与消费”的有关知识，分析网购这一经济现象的积极作用。 （7分）
高一政治参考答案
一、选择题
1、C【解析】试题分析：货币是商品交换发展到一定阶段的产物，故先有商品，后有货币，A错误；货币的本质是一般等价物，可以和一切商品进行交换，是财富的象征，但不是唯一象征，故B错误；货币是从商品中分离出来，固定充当一般等价物的商品，其本质是一般等价物，故C正确；货币具有价值尺度和流通手段两个基本职能，此外还有贮藏手段、支付手段等其它职能，故D错误。所以答案选择C。
考点：货币的产生、本质和职能。 
2、D【解析】试题分析：本题考查纸币发行量公式。纸币的发行量是由流通中所需要的货币量决定的，故D正确；流通中所需要的货币量=待售商品的价格总额÷货币的流通速度，故纸币的发行量与流通中的商品和服务的价格总额成正比，A错误；国家对外贸易进出口总额只是商品价格总额的一部分，故B错误；C并非是纸币发行量的标准，是错误的。所以答案选择D。
考点：纸币的发行。 
3、A【解析】试题分析：纸币是国家（或某些地区）发行并强制使用的，是国家的法定货币，任何人无权拒绝使用，可以在市场上自由流通，故①②符合题意；纸币不是纪念币没有纪念意义，是可以进行流通的，故③错误；国家有权发行纸币，但不能够决定纸币的购买力，故④错误。所以答案选择A。
考点：纸币。 
4、A【解析】试题分析：本题考查货币的职能。货币之所以能执行价值尺度的职能，是因为货币本身是商品，具有价值，所以才可以用货币的价值衡量其它商品的价值，故A符合题意；B、C的观点正确，但与题意主旨无关；D的观点是对纸币的描述，而非货币，故D错误，所以答案选择A。
考点：货币的价值尺度职能。 
5、B【解析】试题分析：本题考查货币职能的有关知识。机械厂购买钢材支付现金120万元，是“一手交钱，一手交货”，属于货币执行流通手段职能；货币的支付手段职能是伴随赊购买卖的产生而出现的，即货币被用来偿还债务，后来又被用于支付地租、利息、税款、工资等，故根据规定交了8.2万元的增值税，属于货币执行支付手段职能的表现，所以B符合题意。答案选择B。
考点：货币的职能。 
6、B【解析】试题分析：中央八项规定出台后，天价月饼的销量大减，说明价格收供求关系的影响，故B符合题意；其它观点正确与题意主旨没有关系，故排除A、C、D。所以答案选择B。 
7、D【解析】试题分析：商品的价格由价值决定并受供求关系的影响，故①观点正确；农产品价升高会导致生产规模扩大，而导致消费减少，故生产与消费成反向运动，农产品属于生活必需品，故其价格的变化对生产和消费影响的程度是不同的，故②③错误；稳定农产品价格的同时又保障消费者的合法权益，需要政府加大对农业生产的补贴力度，故④符合题意。所以答案选择D。 
8、A【解析】试题分析：A选项观点正确且符合题意，价值决定价格，在影响商品价格的诸多因素中，起决定作用的是商品的价值，故入选。B选项观点与题意不符，影响价格的因素包括供求关系和价值，不包括商品的使用价值，故排除。C选项观点与题意不符，供求影响价格，而不是决定价格，故排除。D选项观点与题意不符，供求影响价格，而不是决定价格，故排除。 
9、C【解析】试题分析：①③选项观点正确且符合题意，一般来说，当一种商品价格上升时，该商品的需求量会减少，而商品生产者会增加该商品的产量，故入选。②④选项观点与题意不符，一般来说，当一种商品价格上升时，该商品的需求量会减少，而不是会增加，当一种商品价格上升时，生产者会增加该商品的产量，而不是减少该商品的产量，故排除。 
10、C【解析】试题分析：①③选项观点正确且符合题意，题中事例菜价波动的规律体现了价值规律的作用，同时反映了供求关系对价格的影响，故入选。②④选项观点与题意不符，题中事例菜价波动说明春节期间菜价能够正确反映价值，只不过受到供求关系的影响，题中菜价波动属于正常的市场现象，而不是市场调节的盲目性和自发性，故排除。 
11、B【解析】试题分析：资助品不是商品，故选项A排除；商品的二因素即使用价值和价值是矛盾统一的关系。价值必须以使用价值为物质承担者，使用价值也必须承担价值，故选项C错误；物品投入使用后进入流通使用便不是商品，故选项D排除，故本题答案选B正确。 
12、D【解析】试题分析：选项A错误，因为根据题意，本题设问涉及的是富豪们的捐助行为，这不是在创造财富，也不是使用财富，而是为社会做出有益的事情，使得金钱用之有益，故排除。本题强调财富如何使用更加有益，而不是强调财富的多少，也不是强调货币是财富的象征，故排除BC。故本题答案选D。
考点：树立正确的金钱观 
13、C 
14、C【解析】试题分析：要想成为商品必须具备两个条件，一是必须是劳动产品，二是必须用于交换。二者缺一不可。题中复制的山川美景及风土人情既是劳动产品又用于交换，故选项C符合题意。选项ABD项不符合题意，故排除。故本题答案选C。 
15、C 
16、A【解析】试题分析：此题适合用排除法即排除带有明显“硬伤或软伤”的选项。本题比较简单，属于知识的识记，
③是引起价格波动的原因，④是价值规律的表现形式，③④不合题意，排除，故选A。
考点：必修一《经济生活》价值规律的基本内容的知识。 
17、A 
18、C【解析】试题分析：针对我国北方出现的雾霾天气给人们的生活带来影响，要求我们在日常生活中要注重环境保护，贯彻绿色消费理念，减少污染物排放，从而促进环境的好转，改善我们的生存环境，故C符合题意；材料没有涉及其它的消费观内容，故不选择。所以答案选择C。
考点：树立正确的消费观。 
19、C【解析】试题分析：本题考查消费的类型，按照不同的标准，消费可以分为不同的类型。按照消费目的可以划分为：生存资料消费、发展资料消费、享受资料消费，旅游属于享受资料消费，故C符合题意；A、B对消费的分类标准并非是按照生产目的划分的，故不符合题意要求。所以答案选择C。
考点：消费的类型。 
20、D【解析】试题分析：“租生活”使过去的“买—用—扔”单线型消费变为现在的“租—用—还”循环型消费，有利于减少对资源的浪费，促进环境的保护，会减少家庭开支，促进消费更加合理，故材料是人们求实心理的表现，也符合绿色消费原则，所以③④符合题意；材料属于租赁消费而非钱货两清的消费，“租生活”使商品的使用价值发挥到最大，但并没有改变商品的价值，故①②错误。所以答案选择D。
考点：消费的类型；消费心理和消费观。 
21、B【解析】试题分析：如果两种商品必须组合在一起才能满足人们的需要，那么这两种商品互为互补商品。将汽、柴油价格每吨分别提高165元和160元，汽车和汽油互为互补商品，意味着汽车的使用成本增加，人们对汽车的需求减少，导致汽车的销量呈反方向变化。故本题答案为B。
考点：价格的变动对需求的影响 
22、【答案】B【解析】试题分析：根据自己的实际需要选择购买商品，注重实用性、实惠，这种消费心理是求实心理，B正确；求异心理是追求与众不同，标新立异，A与题意不符；C从众心理是随大流，与题意不符；D攀比心理是炫耀、盲目攀比，与题意不符。
考点：本题考查消费心理。 
23、D【解析】题肢①说法错误，应该是恩格尔系数下降，故排除；题肢②说法错误，因为高品质是指使用价值，只能影响不能决定价格，商品的价格是由价值决定的，故排除。收入水平是影响消费水平的重要因素，居民消费重视商品使用价值与价值的统一，故题肢③④正确；答案选D。 
24、B【解析】本题主要考查扩大内需的措施等知识。要扩大内需，即扩大国内市场居民的消费需求，需要实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策，提高存贷基准利率，是紧缩性货币政策，所以①②错误。收入是消费的基础和前提，完善社会保障体系增加了居民的转移性收入，中低收入者收入增加，有利于刺激消费，扩大内需，③④正确。故本题应选B。 
25、C 
26、B【解析】试题分析：“随着iPad在全球的热销，众多的IT厂商纷纷推出了自己的平板新品”，说明企业要依据市场的需求进行生产，市场需求是企业调整经营策略的依据，体现了消费对生产具有导向作用，故③④符合题意；材料没有体现生产对消费的作用，也没有体现价格变动的影响，故排除①②。答案选择B。
考点：生产与消费的关系。 
27、A【解析】试题分析：生产决定消费，消费对生产具有反作用，消费是市场的动力。“没有买卖就没有杀害”说明消费对生产具有反作用，故减少象牙消费将减少猎杀行为，①符合题意；象牙的消费是非法猎杀的原因，故②错误；多国政府公开销毁缴获的象牙及其制品，说明公开销毁象牙可以减少象牙交易，故③正确；材料没有体现收入对消费的影响，故④与题意无关。所以答案选择A。 
28、B【解析】试题分析：公有制和非公经济在市场上地位平等，但在国民经济中的地位是不同的，故①错误；公有制经济是国民经济的基础，是国民经济的主体，故②错误；材料中公有制经济和非公经济总资产的不断增加，说明我国要应继续坚持公有制为主体，多种所有制共同发展，应毫不动摇巩固和发展公有制经济，毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展，故③④符合题意。所以答案选择B。 
29、B【解析】试题分析：②③选项观点正确且符合题意，公有制为主体，就全国而言公有资产在社会总资产中占优势，国有经济控制国民经济命脉，故入选。①④选项观点错误，公有制经济在社会总资产中占主体地位，但并不是在所有领域都必须占支配地位，有的地方、有的领域可以有所差别，国有经济对经济发展起主导作用，而不是集体经济，故排除。 
30、A【解析】试题分析：②③选项观点正确且符合题意，题中事例“指尖上的银行”正改变着人们的生活，表明生产决定消费的方式，同时表明生产决定消费的质量和水平，故入选。①④选项观点与题意不符，题中事例并没有涉及居民的消费心理发生改变，题中事例强调“指尖上的银行”正改变着人们的生活，强调生产决定消费，而不是强调消费对生产有反作用，故排除。 
31①商品是使用价值和价值的统一体，二者缺一不可。因此，我国的商品生产者必须重视商品的使用价值，学习日本商人重视商品质量的理念，抓好产品质量管理，以质求胜，夺取市场。（3分）
②使用价值是价值的物质承担者。商品生产者要实现商品的价值，从而获利，就必须将其使用价值更好地让渡出去。因此，商品生产者要注意不能向消费者提供假、次、劣、伪产品，否则，就会遭受失去市场的重创。（3分）
【解析】
试题分析：本题考查商品的有关知识，要求分析日本商人重视产品质量这一特点，对我国的商品生产者有何启示，属于启示类主观试题。学生要运用商品的知识，结合材料中日本商人的做法，指出我国商品生产者应该如何去做即可。日本商人展示各种劣质品和次品，时刻提醒员工要重视商品的质量，是看到商品使用价值的重要性，所以学生可以从商品是使用价值和价值的统一体、使用价值是价值的物质承担着角度说明我国企业要重视商品质量，在说明理论依据的基础上，指出具体的要求即可。
考点：商品是使用价值和价值的统一体；使用价值是价值的物质承担着。 
32、 
（1）①价格影响需求，价格高，人们的消费需求会减少；价格低，人们的消费需求会增加。油价的升高使人们对汽油的需求量减少。（4分）
②汽油与汽车是互补品，汽油价格升高，需求减少，导致汽车需求减少；汽油与柴油是替代品，汽油价格升高，需求减少，导致对柴油的需求增多。（4分）
（2）①调节产量，由于汽车需求量减少，生产厂家应该适当地缩小生产规模。（2分）
②采用先进的科学技术和管理方式，提高劳动生产率，树立竞争优势。（2分）
③依据市场需求，生产适销对路的高质量产品，比如开发柴油汽车、新能源汽车。（2分）
④进行强强联合或者企业兼并，扩大优势企业的规模，形成规模效应。（2分）
33、（1）材料一反映了改革开放以来，我国居民的恩格尔系数不断下降，生活水平不断提高。农村居民实现了由绝对贫困到温饱，再到小康的转变；城镇居民实现了由贫困到温饱，再到小康、富裕的转变。但是农村居民与城镇居民的生活水平还有较大的差距。（3分）
（2）①收入是消费的前提和基础。增强消费信心，国家必须大力发展生产力，保持经济稳 定增长，增加居民收入。（2分）
②消费水平受未来收入预期的影响。国家要完善社会保障体系，稳定未来收入预期。（2分）
③社会总体消费水平的高低与人们的收入差距大小有密切的联系。国家要调整收入分配，完善分配制度，增加低收入者尤其是农民的收入。（2分）
④引导居民树立正确的消费观，倡导科学、理性消费，鼓励适度消费，提升居民消费意愿，促进消费的健康发展。（2分）
（3）①消费对生产具有重要的反作用，消费拉动经济增长，促进生产发展。网购消费方式受到人们的青睐，拉动网购业的发展。（3分）
②消费所形成的新的需要，对生产的调整和升级起着导向作用。网购形成的新的消费需求，对商品销售业的调整和升级起着导向作用。（2分）
③一个新的消费热点的出现，往往能带动一个产业的出现和成长。网购直接催生了美术设计等行业，还催生了新兴职业。（2分）
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